
COMUNE DI CESENA 
 

 ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 

 
 

 QUARTIERE n. 9 - "AL MARE" 
 
 

VERBALE N. 7 - ANNO 2013 
 
 

Il giorno 30 ottobre alle ore 20.40 nella sede del quartiere in Cesena, via prov.le Sala, 
1249, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda 
convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
 

Dall'appello nominale risultano presenti i Signori: 
 
Presenti       Cognome e nome dei consiglieri        Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 
 
P AMBROSINI ATHOS P DALL’ARA NICOLETTA 
AG ANGELI ROBERTA P FIORI MARTINA 
AG BENZI ENRICO P RICCIARDI RAFFAELLA 
P BOCCHINI MASSIMO P RIVA GIOVANNI 
P BONI GUERRINO P ZIGNANI PARIDE 
P CANTONI LUCIANO   
 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 09 consiglieri su 11 assegnati al 
Consiglio, il presidente Nicoletta Dall’Ara dichiara aperta la seduta  



Odg 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Prepariamo il natale, laboratorio per bambini; 
3. Laboratorio benessere destinazione fondi a favore di amici di Casa insieme; 
4. Concerto di Natale a Bulgarnò; 
5. Corone per i caduti; 
6. Corso di allenamento alla memoria a Macerone e contributo a favore di Caima; 
7. Acquisto materiale per attività di quartiere;  
8. Piano triennale lavori pubblici, eventuali osservazioni; 
9. Regolamento degli orti, eventuali osservazioni. 
10.  Comunicazioni del presidente; 
11.  Comunicazioni dei coordinatori di commissione; 
12.  Varie ed eventuali.  

 
 

PRIMO PUNTO 
Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità. 
 
 
SECONDO PUNTO 
Con riferimento al secondo punto dell’Odg, prende la parola Luciano Cantoni per illustrare 
l’iniziativa prepariamo il Natale che si terrà il 16 novembre mentre la festa di Natale  il 15 dicembre 
alle ore 15,30, per l’iniziativa si è previsto di spendere Euro 120,00 oltre iva per l’animatrice ed 
Euro 350,00 per la merenda di natale che vengono assegnati alla Polisportiva 5 cerchi di 
Macerone. 
 
 
TERZO PUNTO 
Il presidente prende la parola per comunicare che l’iniziativa laboratorio benessere realizzata con 
L’associazione Amici di casa insieme ha un costo di Euro 340,00 che vengono alla stessa 
assegnati. 
 
 
QUARTO PUNTO  
Per il concerto di Natale il coordinatore della commissione cultura ci informa che il concerto è stato 
affidato ad un coro ed il costo è di Euro 400,00 oltre Euro 100,00 di SIAE che vengono assegnate 
alla Polisportiva 5 cerchi.  
 
 
QUINTO  PUNTO  
In occasione delle feste dei morti per l’acquisto delle corone vengono assegnate alla Polisportiva 5 
cerchi di Macerone Euro 90,00. 
 
 
SESTO  PUNTO  
Per l’iniziativa realizzata con l’Associazione Caima vengono assegnati alla stessa Euro 350,00 per 
il corso della memoria che si terrà a breve a Macerone. 
 
 
SETTIMO  PUNTO  
Si chiede di valutare il costo di un fotocopiatore e di un proiettore che si rendono necessari per le 
attività del quartiere, il consigliere Paride Zignani si occuperà di valutare eventuali preventivi.  
 
 
OTTAVO  PUNTO  
Sul piano triennale dei lavori pubblici non si esprimono osservazioni. 
 
 



NONO  PUNTO 
In merito al punto nove, orti di quartiere, si conviene che sarebbe opportuno dare la possibilità di 
usufruire del terreno per l’orto a più persone introducendo un termine per il possesso dell’orto. Il 
consigliere Riva esprime la sua perplessità e non lo ritiene opportuno. 
(Segue lettera del 08.01.2014) 
 
 
DECIMO PUNTO 
In merito a tale punto il presidente comunica che il collegio dei presidenti lavora per la promozione 
del comitato dei quartieri. 
Il Presidente comunica che le opere di quartiere deliberate nel 2011 saranno realizzate nel 2014. 
 
 
UNDICESIMO PUNTO 
Prende la parola Cantoni che comunica che l’iniziativa il mio giornale con l’associazione Barbablù 
per questo anno non si farà. 
 
Raffaella Ricciardi comunica che in merito a Via Marzolino l’Arch. Baronio non ha ancora fatto 
pervenire al quartiere alcuna proposta di variazione della viabilità, mentre attraverso lo stesso ci è 
pervenuta una modifica alla viabilità del controviale di Via Cesenatico vicino a via Monza che è 
stata valutata in commissione e dopo aver esaminato la modifica questa è stata ritenuta non 
necessaria in quanto in quel brevissimo tratto di strada non vi è un passaggio di auto tali da 
rendere necessaria l’introduzione di un senso unico, la modifica inoltre richiesta non è pervenuta al 
quartiere ma direttamente agli uffici comunali da una sola persona per le modifiche della viabilità di 
una strada si interpellano per prassi le persone residenti nella zona, non si esprime pertanto 
parere favorevole. 
(Segue lettera PGN 1360/454) 
 
Athos Ambrosini comunica che l’iniziativa di Puliamo il mondo effettuata di sabato ha coinvolto 
circa 50 persone tra adulti e bambini, i partecipanti hanno espresso il desiderio di ripetere 
l’iniziativa. 
 
 
VARIE ED EVENTUALI 
Giovanni Riva prende la parola per comunicare che arrivano ancora le fatture Enel per la fornitura 
temporanea dell’energia dell’iniziativa di giugno / luglio. 
L’inaugurazione del centro sociale i Maceri a Macerone si terrà il giorno 9 novembre alle ore 14,00. 
Luciano Cantoni informa che al quartiere Fiorenzuola è in partenza l’iniziativa dell’ambulatorio 
medico, destinatari dei servizi anche le persone del nostro quartiere, il progetto è un progetto pilota 
che durerà un paio di mesi. 
Martina Fiori comunica che nelle case del quartiere viene lasciata la pubblicità del partito dei poveri 
si valuterà il tipo di iniziativa. 
 
 
Alle ore 23,10 la riunione si è conclusa  
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 
 

Il Presidente di quartiere___________________ 
 
 


